

## Настольная книга о том, что такое уголовный процесс

**Это очень важное событие в юридической науке и практике Казахстана.**

Единственный автор настоящего издания Комментария к Уголовно – процессуальному кодексу, известный в Казахстане и за рубежом практик и ученый – правовед, доктор юридических наук, профессор Марат Когамов.

На более чем восьмистах страницах своего труда профессором Когамовым дается реальная, развернутая и последовательная картина движения любого уголовного дела в семи обычных и двух исключительных стадиях уголовного судопроизводства, разъясняется, основанный на действующем законодательстве, процессуальный порядок применения 577 статей национального Уголовно-процессуального кодекса Республики Казахстан. Написанный одним автором Комментарий отличается цельностью и завершенностью в изложении тех или иных положений и норм уголовно-процессуального закона. Другой особенностью Комментария является его ориентированность не только на интересы дознавателей, следователей, прокуроров, судей, адвокатов, но и на потребности тех, кто обучается этим профессиям и когда-то станет работать в этом качестве. То есть Комментарий выполняет также функции учебного издания. Следует также отметить доступное авторское изложение довольно специфичного уголовно-процессуального материала и для широкого

круга граждан – участников уголовного процесса, что делает работу профессора Когамова важным источником повышения правовой культуры граждан, уважения к требованиям уголовно-процессуального закона, а также будет влиять на процесс укрепления законности и правопорядка.

Информационное агентство «Астана дауысы»

Издательством юридической литературы «Жеті Жарғы» (г. Алматы, проспект Абая, 10, тел. 272-22-81, факс: 272-22-82, E-mail: marketing@zhetizhargy.kz) выпущен в свет полный Комментарий к Уголовно-процессуальному кодексу Республики Казахстан.

**Сведения об авторе научного издания:**

Когамов Марат Чекишевич

Доктор юридических наук, профессор, академик АЕН РК

В 1980 году окончил с отличием Карагандинскую ВШ МВД СССР, стипендиат Дзержинского Ф.Э., в 1983 году – досрочно адъюнктуру Киевской ВШ МВД СССР им. Ф.Э. Дзержинского.

В 1980 году награжден медалью и дипломом Президиума Академии наук Казахской ССР за лучшую студенческую работу в области права.

В возрасте 23 лет защитил кандидатскую диссертацию (Киев, КГУ им. Шевченко, 1982 г.), в 1997 году – докторскую диссертацию (Киев, КГУ им. Шевченко). Обе – по актуальным вопросам уголовно-процессуального права.

В 2001, 2002, 2004 гг. – обучался в США по вопросам предотвращения налоговых преступлений, финансирования терроризма

и «отмывания» грязных денег, в 2005 году – в Италии (г. Пагермо, Корлеоне) по вопросам борьбы с мафией.

С сентября 1976 года по март 2007 года работал на оперативно-начальствующих должностях в МВД, Государственном следственном комитете, налоговой, финансовой полиции, полковник. Первый ректор Академии финансовой полиции РК (1999 – 2007 гг.); с марта по сентябрь 2007 года – главный инспектор Секретариата Совета Безопасности РК.

Имеет различные поощрения от имени Президента, Председателя Мажилиса Парламента, Председателя Верховного Суда, Генерального Прокурора, Министра юстиции, Уполномоченного по правам человека, Министра внутренних дел, Председателя ГСК, Министра образования и науки, Министра государственных доходов и т.д.

Опубликовал 160 научных работ по актуальным проблемам уголовно-процессуального права, прокурорского надзора, правоохранительной деятельности и правосудия, борьбы с коррупцией и экономическими преступлениями.

Периодически привлекается в качестве эксперта Палатами Парламента, Верховным Судом, Конституционным Советом, Генеральной прокуратурой, МВД, МЮ, Уполномоченным по правам человека, член научных и консультативных Советов при государственных органах республики, был членом Совета по правовой политике при Президенте РК.

## Финансовая полиция

В судебных органах рассматривается уголовное дело по обвинению жителя г. Аксу в совершении преступления, предусмотренного ст.ст. 184 ч. 3 п. «в» (незаконное использование объектов авторского права или смежных прав, а равно приобретение, хранение, перемещение, изготовление контрафактных экземпляров произведений и (или) фонограмм в целях сбыта, причинивший крупный ущерб), 273 УК РК (незаконное изготовление в целях распространения или рекламирования, распространение, рекламирование порнографических материалов или предметов, а равно незаконная торговля печатными изданиями, кино или видеоматериалами, изображениями или иными предметами порнографического характера).

Проведенным по делу расследованием было установлено, что уроженец г. Аксу Павлодарской области, 1962 года рождения, приобретал контрафактные экземпляры аудиовизуальной продукции, в том числе с содержанием видеofilмов порнографического характера на «Ярмарочном комплексе» у ТД «Артур», на рынке г. Аксу, а также на рынке г. Челябинска, Российской Федерации. Далее с целью распространения и сбыта, с данной продукции изготавливал несколько экземпляров путем копирования на компьютере и хранил их

способов изготовления, применяемых при изготовлении лицензионной продукции. Житель г. Аксу незаконно использовал аудиовизуальную продукцию, исключительные права на которую имеются только у участников Ассоциации юридических лиц «Казахстанская ассоциация по защите авторских и смежных прав», и стоимость прав на использование которой составляет 871 372 тенге, что является крупным размером.

Кроме того, в ходе проведения контрольного закупа был приобретен DVD-диск с содержанием информации, запрещенной в свободном обороте, то есть с записью фильма порнографического характера под названием «Private Penthouse triplex Black Label 13 4in1 Teagan erotique\* Devon: erotique\* Teen cum squad\* Teenies in der samenbank. Ограничение 21 год». Далее при осмотре изъятой аудиовизуальной продукции были также выявлены DVD-диски, которые согласно заключения судебной психолого-криминалистической экспертизы относятся к произведениям порнографического характера, по следующим наименованиям: «Private Penthouse triplex Black Label 8 4in1 Fickgelie hausfrauen\* Sperma trinken\* Freche biester\* Safti ges fotzenflesch. Ограничение 21 год», «Всю ночь напролет», «Секреты Беверли Хилс. Запретный плод эротика» и др.